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1.) Az év során elvégzett munka rövid értékelése

        A  2022.  évi  munkát  alapvetően  a  küldöttgyűlésen  jóváhagyott  feladattervnek
megfelelően  igyekeztünk  végezni  a  szomszédunkban  pusztító  háború,  valamint  az  ezzel
összefüggésben  hazánk  gazdasági  helyzetét  negatívan  befolyásoló  körülmények
figyelembevételével. Valamennyi területi/helyi szervről elmondható, hogy a helyi állami és
önkormányzati  vezetőkkel  kölcsönös  elismertségen  alapuló,  értékalapú  munkakapcsolat
alakított  ki.  Kiemelendő  két  országos  rendezvényünk,  a  kibővített  elnökségi  ülés  és  az
országos küldöttgyűlés helyszínéül szolgált két település (Budapest, Szeged), melyhez a két
házigazda (Központ, Csongrád-Csanád) szervezetünk aktív szervezőmunkája kellett.

Szervezetünknek a kezdetektől  fogva markáns feladata az időközben felállt  területvédelmi
alakulatokkal (TVE; TVZ; járási századok), történő kapcsolatépítést, a taglétszám növelését,
első  sorban   az  ÖT  állomány  soraiból,  illetve  a  honvédelem  ügye  iránt  érdeklődő
állampolgárok köreiből.

1.1. Kiemelten kezeltük a Honvédelmi Minisztérium és a Magyar Honvédség Parancsnoksága
(2023.  január  1-től  Honvéd  Vezérkar)  vezetésével  a  már  meglévő  jó  kapcsolat
továbbfejlesztését,  a  kölcsönösség  alapján.  A  Honvédelmi  Minisztérium  új  vezetői
állományának  személyes  tájékoztatását  a  MATASZ  helyzetéről,  képességeiről,
továbbfejlesztésének lehetséges irányairól az év második felében elvégeztük.

1.2. Jelentős  változást  hozott  az  aktívabb  megyei  szerveztek  életében  a  Honvédelmi
Sportszövetségnél  /HS/  meghirdetésre  kerülő  pályázatokba  való  bekapcsolódás
lehetősége. A HS elektronikus ügyintézésre való áttérése jelentősen megkönnyítette azon
szervezeteink  pályázását,  ahol  voltak  olyan személyek,  akiknek sikerült  elsajátítani  a
számítógép  általános  kezelése  mellett  a  pályázati  projekt  kezelésére  hivatott  felület
kezelését is. Mindezeket a problémákat érzékelve továbbra is  központi cél, hogy a HS
munkatársainak bevonásával,  a  szervezettszerű képzést  a  pályázáshoz,  hogy a  bővülő
programjainkhoz  megfelelő  többletforrásokhoz  tudjanak  jutni  szervezeteink.  A  HS
statisztikái  szerint  a  hazafias-  honvédelmi  nevelés  programjának  támogatásának
pályázati forrásaiból a MATASZ mindösszesen 25 680 731 forintot nyert el a 2022-es
esztendő során.  A HS vezetése is  úgy véli,  és  egyben kívánatosnak is  tartja,  hogy a
hazafiságra  nevelésben  és  az  általános  honvédelmi  nevelőmunkában  élenjáró  és  azt
közvetlenül  végző  MATASZ  szervezeteknek  kiemelkedő  munkát  végeztek.  A  HS
pályázatoknál általánossá vált 80% elő- és 20% utófinanszírozási aránytól elérően 100%-
ban  előfinanszírozott  pályázati  konstrukciót  tudtunk  igénybe  venni.  Ezzel  együttvéve
javult  a  megyei,  tagozati  szervezeteink  aktivitása,  azonban  még  mindig  nagy
különbségek vannak szervezeteink között, ami nem csak a helyi adottságokból fakad, de
az  irányító  vezetőségek  különböző  szintű  munkájából  is.  Javuló  költségvetési
helyzetünknek (növekvő Központi támogatás, HS pályázatok, önkormányzati, szponzori
lehetőségek)  reméljük  előbb-utóbb  egyik  eredménye  lesz  az  is,  hogy  a  kisebb
szervezettségű és kevésbé aktív megyék is fel tudnak zárkózni.
 A  MATASZ  által  alapított  Béri  Balog  Ádám  Alapítvány  Az  Önkéntes  Tartalékos
Katonákért  kiemelt  céljaként  kezeli,  hogy  helyi,  területi  szervezetek  által  elnyert
szponzoráció felhasználásában segítse a MATASZ szervezeteket (dr. Komáromi István
elnök része). 

1.3. Eredményesen  alakul  a  honlapunk  látogatottsága  is,  ami  a  folyamatosan  frissülő
híranyagoknak köszönhető, lassan be tudja tölteni azt az informatív szerepet, amelyet az

2



Magyar Tartalékosok Szövetsége

elnökség, mintegy köldökzsinórnak fog fel a tagságig bezárólag. Kiváló munkát végzett a
webmester a honlap megújításával, modernizálásával, azonban több hiányzó elemet még
fel kell töltenünk. Az már látszik, hogy ami a Központi honlapra felkerül, annak első
sorban szakmai anyagnak kell lennie, követve a MATASZ pártpolitikai mentességét és
semlegességét. Vitán felül áll, hogy kerülni kell minden, olyan közösségi web felülettel a
kapcsolatot, ahol ez nem biztosított. A honlap 2019-től elkezdődött megújítását ebbe az
irányba  is  folytatnunk  kell,  mind  a  Központi,  mind  a  megyei,  tagozati  honlapok
vonatkozásában.  Mind  ettől  függetlenül  a  megyék  tagozatok  működtethetnek  önálló
honlapot közösségi web felületeket a mindenkori elnök felelősségére. Örömteli, hogy a
megyei/tagozati  szervezetek  egyre  nagyobb  számban  jelentetnek  meg  saját  web
felületeiken, de a központba is mind gyakrabban küldenek be  fényképes beszámolót a
rendezvényeikről, eseményeikről, szervezeti életükről. Mivel mindenre nem térhet ki az
országos  elnökség  beszámolója,  jól  kiegészítik  azt  a  megyei/tagozati  szervezeteink
beszámolói és előbb említett Központi honlap tudósításai.

2.) Az év során végrehajtott fontosabb feladatok

Összességében  elmondható,  hogy  a  progresszíven  növekedő  költségvetési  támogatás  a
Honvédelmi Minisztérium részéről az a szervezeti élet fejlődésére is kedvezően hatott.

2.1 Az év jelentős része az ukrajnai háború okozta humanitárius helyzet árnyékában telt.
A  MATASZ  elnöksége  2022.  február  28-án  a  háború  után  néhány  nappal  már
létrehozta a Humanitárius Munkacsoportot és megkezdődött az adomány gyűjtés és
rövid időn belül az első szállítmány útba indítása. Az elnökség Simon-Jójárt Sándor
János  nyá.  ezds-t,  MATASZ  Veszprém  Megyei  Egyesülete  elnökét  bízta  meg  a
MATASZ  humanitárius  koordinátori  feladatokkal.  Két  gyűjtő  és  elosztó  ponton
folytatódott az adományok gyűjtése: 1. sz. gyűjtő és elosztó pont: Kárpátalja Házban a
Kisvárda Szent László u. 58. szám, 2. sz. gyűjtő és elosztó pont: 2. számú gyűjtőpont
Veszprém- Gyulafirátóton a MATASZ Veszprém Megyei Egyesület. A humanitárius
akció  keretében  több  kamionnal  érkeztek  külföldről  és  belföldről  a  céges  és
magánszemélyek  felajánlásaiból  az  adományok,  elsősorban  tartós  élelmiszerek,
konzervek,  tisztítószerek.  Az  önkéntes  segítők,  a  Honvédsuli  Egyesülete  kadétjai
Mákné  Kovács  Zsuzsanna  elnök  vezetésével,  valamint  a  MATASZ  Kisvárdai
Szervezetének  tagjai  Dankó  László  elnök  irányításával  végezték  a  kemény  fizikai
munkát,  az  adományok  kipakolását,  szétválogatását  és  eljuttatását  a  menekültek
részére. A MATASZ Budapest II. kerület (Újlak) és III. kerület (Óbuda) Szervezetei is
élen jártak az adományok gyűjtésében az Ukrajnából menekült civilek megsegítéséért.
Gyűjtőpontot hoztak létre Óbudán (90 m2 üzlethelyiség) és nagyságrendileg 1 millió
értékben  gyűjtöttek  össze  támogatásokat  –  segélycsomagokat,  melyet  a  tagság
önkéntesei  révén  juttattak  el  Kisvárdára,  valamint  adományokat  vittek  az  Óbudai
Családi  Tanácsadó  és  Gyermekvédelmi  Központba.  A  Tanácsadóval  történt
kapcsolatfelvétel  után,  ingyenes  sportolási  lehetőséget  szerveztek  Budapest  III.
kerületében, amit jelenleg 2 fő 14 éven aluli ukrán gyermek használ ki. 
A  MATASZ  Röszkei  Járás  szervezetének  elnöke  egy  gépkocsi  mennyiségű
gyógyszerszállítmánnyal Mariopulig jutott el.
A MATASZ Országos Elnöksége köszönetet mond a humanitárius akcióban élenjáró
szervezeteinek, tagjainak, így a MATASZ VME-nek, a MATASZ Kisvárdai Járási
Szervezetének,  a  MATASZ  BP.  II-és  III.  kerületi  Szervezeteinek  (Újlak,  Óbuda)
Szervezetének.
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2.2 Fontos, és egyre fontosabbá váló feladat az ÖTR érdekében, valamint Honvéd Kadét
Program megvalósítása érdekében végzendő munkánk. Ehhez kapcsolódóan a HM és
az MH  kialakult új struktúráját követve új kapcsolatrendszereket kell kiépítenünk.
Felül kell vizsgálni a jelenleg nem aktív elemeit a szervezetünknek és tevékenységüket
segítve, élénkebb közösségi életre ösztönözni. Az elnökség keresi annak lehetőségét,
hogy elsősorban az ÖTT-s állományból  belépett  fiatal,  aktív  és  energikus tagjaink
sorából neveljünk ki vezetőket, tiszteletben tartva a korábbi vezetők ambícióit, akik
segíteni  akarják  a  fiatalokat.  Tapasztalataikra,  segítőkész  munkájukra  továbbra  is
számítunk. 

2.3 Régi visszatérő tevékenységünk a Magyar - Német Tartalékos Partnerségi Találkozó
és  Biztonságpolitikai  Szeminárium  -  amely  elmaradt  2020-ben  és  2021-ben  is  a
COVID miatt – sikeresen végrehajtásra került és a résztvevők pozitív visszajelzése
alapján a rendezvény színvonalának nem ártott a két esztendős kényszerszünet. Igen
eredményes  munkát  végzett  a  Találkozó  színvonalas  megvalósítása  érdekében  a
MATASZ Csongrád-Csanád Megyei  Szervezete,  elnöksége,  személy  szerint  Dávid
István, Csorba József. Bővebben a nemzetközi blokkban.

2.4 Hagyományosan magas színvonalon került megszervezésre és lebonyolításra a sorban
a XXIII.  Nemzetközi  Ejtőernyős Célbaugró Verseny Szegeden.  A rendezvényen 7
ország  csapatai  vettek  részt  több,  mint  60  résztvevővel.  A  megjelent  csapatok
Románia, Lengyelország, Moldova, Horvátország, Szerbia, Bosznia és Magyarország
területéről  érkeztek.  Magyarországról  részt  vett  az  Albatrosz  Székesfehérvárról,
Szeged  és  a  szolnoki  katona  válogatott  versenyzői.  Az  ejtőernyős  versennyel
párhuzamosan  ugyancsak  Szeged  Repülőtéren  került  sor  a  középiskolások  VII.
Kombinált Ifjúsági Honvédelmi Haditornájára, amelynek kezdetén a katonai toborzó
ponton történt pályaorientációs bemutató után került sor. A haditornán gránátdobás,
sebesült  szállítás,  légpuskalövészet  és  tájfutás  versenyszámokban  mérték  össze  a
kiérkezett középiskolák és szakiskolák hallgatói rátermettségüket.

2.5 Megnőtt az elvárás miniszter úr részéről a magyar biztonság- és honvédelmi politika
képviseletét illetően a nemzetközi találkozókon, melyet anyagilag is kész támogatni a
minisztérium.  Már  2018-ban megtettük  az  első  lépéseket  a  MATASZ Nemzetközi
POOL  létrehozásában,  mely  megfelelő  keretet  fog  biztosítani  a  minőségibb
nemzetközi szerepléseinkhez. A 2022-as évben az Országos Elnökség dr. Szilvágyi
Tibor ny. alezredest kérte fel, hogy a MATASZ nemzetközi referensi feladatait lássa
el. Alezredes úr munkáját ezúton is köszönjük. 

2.6 Sikeresen  megtartásra  került  a  Magyar  Honvédség  2.  vitéz  Vattay  Antal
Területvédelmi  Ezred  101.  Fekete  Imre  Területvédelmi  Zászlóalj  szervezésében  a
Sárgarigók Vonulása 2022 elnevezésű, országos és nemzetközi szintű járőrversenyt
október  7-9.  között.  A  MATASZ  külső  szponzor  bevonásával  közreműködött  a
rendezvény lebonyolításában, valamint állomáspont üzemeltetésével kivette a részét a
megmérettetésben is.

2.7 Eredményes  volt  az  Egészségügyi  Tagozat  szervezésében  a  Magyar  Katonai-
Katasztrófaorvostani  Társaság  (MKKOT)  XXIV.  Tudományos  konferenciáján  való
részvételünk. A rendezvényen – igazodva az elmúlt pár esztendő globális jelentőségű
eseményeihez  –  a  rendkívüli  helyzetekre  történő  felkészülés  és  azok  lehetséges
megelőzése került előtérbe. A társaság konferenciája egy nappal korábban kezdődött,
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háromnapos  Visegrad  Military  Medicine  Conference  katona-egészségügyi
rendezvényével egy helyszínen, azzal párhuzamosan zajlott. A konferencia munkája
során a MATASZ-t Dr. Szaló Péter alelnök képviselte.

2.8 A  Honvédelmi  Minisztériumban  tartott  2022.  januári  kabinetfőnöki  értekezletnek
megfelelően már augusztus-szeptember hónapokban megkezdtük a MATASZ DON –
80 elnevezésű országos rendezvénysorozatunk előkészítését a 80. évforduló alkalmára.
A MATASZ Kisvárda Járási Szervezet és a Központ szervezésében, négy szponzor
vármegyei szervezetünk elnökének és az MH TTP együttműködő vármegyei zászlóalj
parancsnokainak,  valamint  szakértők  részvételével  „MATASZ  DON  –  80”
Konferencián  kerültek  meghatározásra  a  főbb  elvi  megalapozások  és  a  gyakorlati
követelmények,  tennivalók.  Köszönet  illeti  munkájukért  a  járási  szervezet  elnökét,
Dankó Lászlót,  és  a  közreműködő négy vármegyei  elnök vezető társunkat  Simon-
Jójárt  Sándort,  Nagy  Zoltánt,  Nagy  Lajost,  Pozsgay  Pétert.  Ki  kell  emelnünk  a
Kisvárdai Járási Szervezet,valamint a Honvédsuli Egyesület aktív szervező munkáját.

3.) Marketing és kommunikációt is érintő tevékenységünk

3.1. 2022. márciusában a weboldal felszíne/sablon (theme) a háttérben teljesen megújult, ez
látható változást alapjában véve nem jelentett, de az új jobban megfelel a webes tartalom-
megjelenítési  követelményeknek.  A  meghatározni  kívánt  irány,  hogy  a  weboldal
tartalomkezelő rendszerének legújabb fejlesztéseit fél, egy évvel az átlagos elterjedési idejük
előtt tegyük meg, ezzel segítve, hogy mindig az aktuális irányvonalak fősodrában maradjunk
az  online  térben.  Nem  utolsó  sorban  pedig  a  lehető  legteljesebb  felhasználói  élményt
nyújthassa a látogatóknak bármilyen eszközön.
2022-ben a feltöltött bejegyzésszám közel 100-al növekedett az előző évhez képest, 586 db-
ra. Ez havonta átlag 49 db bejegyzést jelent.

Látogatottság 2022-ben: 38.000 egyedi látogató, szinte a világ minden részéről.
Az összes bejegyzésszám év végére megközelítette a 3000-et, de csak 2023. februárra lépte át
azt. Kis összehasonlítás az évek alatti bejegyzésszám növekedésre:

2014 decembertől 2019 február végéig (5 év alatt) kb.: 920 db bejegyzés
2019 márciustól 2022 március végéig (3 év alatt) kb.: 1565 db bejegyzés

3.2.  Sajtókapcsolataink,  kommunikációs  lehetőségeink  kiválóan  alakultak  az  elmúlt
időszakban. Álljon itt példának néhány oldal:

https://www.youtube.com/watch?v=iOGrrl8sacw

https://matasz.com/hun/matasz-mikulas-hadmuvelet-2022-december-6/

https://honvedelmisport.hu/2022/11/17/matasz-honvedelmi-es-sportnap-2022-tanulsagok-es-
eredmenyek

https://matasz.com/hun/koszoruzasi-unnepseg-az-1956-os-hosok-emlekere/

https://honvedelem.hu/hirek/matasz-don-80-konferencia.html

https://honvedelem.hu/hirek/sargarigok-vonulasa.html

https://honvedelem.hu/hirek/lobogok-kuzdelme.html
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https://honvedelem.hu/hirek/egyutt-mukodunk.html

https://honvedelem.hu/hirek/magyar-es-nemet-tartalekosok-latogattak-
hodmezovasarhelyre.html

https://honvedelem.hu/hirek/a-biztonsagunkert-dolgoznak.html

https://honvedelem.hu/hirek/a-kollektiv-vedelem-reszekent.html

https://www.youtube.com/watch?v=R6ZwOP6yFLw

5.4.) Elismerések két év viszonylatában:  

4.1. 2021 (húsz éves jubileumi év):
Honvédelemért Kitüntető Cím 25 fő
Aranykor 2 fő
MATASZ Emlékcsillag: 2 fő
MATASZ Emlékkereszt: 55 fő
MATASZ Emlékérem: 18 fő 
Egyéb elismerés fő

4.1. 2022:
Lovagkereszt  Pető Sándor
Honvédelemért Kitüntető Cím 3 fő
Aranykor 0 fő
MATASZ Emlékcsillag:  13 fő
MATASZ Emlékkereszt:  7 fő
MATASZ Emlékérem:  37 fő 
Egyéb elismerés (ajándéktárgy) 3 fő
Honvédelmi Sportszövetség 2 fő
MH TTP (emléktárgy)   Dávid István

5.MATASZ struktúra és tagfelvétel alakulása két év viszonylatában:  

5.1 2021:
Megyei Szervezetek száma: ……….17 szervezet
Járási Szervezetek száma:  ………11 szervezet 
Tagozati Szervezetek száma:     ………. 7 szervezet
Szervezti elemek összesen:                ………35 szervezet

     5.2 2022:
Vármegyei Szervezetek száma: ……….20 szervezet
Járási Szervezetek száma:  ………16 szervezet 
Tagozati Szervezetek száma:     ……….10 szervezet
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Szervezti elemek összesen: 46 szervezet

    5.3 2021
Belépési nyilatkozatok összesen 51 fő
Tagfelvételi  munkában  legeredményesebb  szervezet(ek):  Borsod-Abaúj-Zemplén  Megyei
Szervezet

    5.4 2022
Belépési nyilatkozatok összesen 98 fő 
Tagfelvételi munkában legeredményesebb szervezet(ek): Pest, Békés megyei Szervezet

6,) Szociális és kulturális tevékenység, valamint emlékünnepségek

6.1  A 2022. évre egy súlyos teher nyomta rá bélyegét. Méltósággal viselt hosszantartó súlyos
betegsége következtében elhunyt tagtársunk, Dr. Czuprák Ottó ny. ezredes, a MATASZ
korábbi elnöke. Czuprák úr végakaratának és a család felkérésének eleget téve a Magyar
Tartalékosok Szövetsége részéről nekünk jutott  az a nehéz és fájdalmas feladat,  hogy
közösségünk  nevében  elbúcsúztassuk.  A  szertartás  szervezésében  közreműködött  a
MATASZ Pest Megyei Szervezete Bíró Sándor elnök vezetésével.  Az országos elnök
távollétében az országos elnökséget Tóth László elnökségi tag képviselte, elhelyezve a
Szövetség  koszorúját.  Később  külön  helyezte  el  koszorúját  az  özveggyel  együtt  a
Szövetség elnöke.

6.2 Egészségügyi  Tagozat  csapatépítő  tréning  keretében,  a  MATASZ  más  szervezeteit
bevonva  az  Egészségügyi  Központ  állományával  látogatást  tett  a  Budapesti
Sziklakórházban, mely program nagyon sikeres volt. 

7.) Az ifjúság és a sport területén végzett fontosabb feladatok

Az ifjúság körében egyre nagyobb súllyal és egyre szervezettebben veszünk részt a hazafias
és  általános  honvédelmi  nevelésben.  A  kereteket  ehhez  a  HM  Honvéd  Kadét  Program
biztosítja.  Egyre  több  megyében,  illetve  járási  szinteken  alakulnak  ki  jó  kapcsolatok  a
területen elhelyezkedő iskolákkal, főleg középiskolákkal. Az előző évben megújult tagozatban
a jelenlegi vírushelyzet meghatározta a lehetőségeinket. A korlátozások alatt a pályázatokra
helyeztük a hangsúlyt. 

8.) Nemzetközi kapcsolatok és események

8.1 CIOR
A NATO Tartalékos Tisztek Szövetsége (CIOR) szokásos év eleji  találkozójára 2022.
január 29-30-án került sor (Mid-Winter Meeting), a virtuális térben, mivel a pandémia
még mindig nem tette lehetővé a személyes megjelenést. A találkozón a pénzügyi jelentés
elfogadása mellett az egyes bizottságok (STRATCOM, OUTREACH, DEFSEC,CIMIC,
Jogi,  Nyelvi  Akadémia,  MILCOMP)  beszámolója  hangzott  el  az  elmúlt  év
tevékenységeivel kapcsolatban. 
2022. április 3–5. között a németországi Wilhelmshavenben került sor a CIOR IBM IV
ülésére. A MATASZ delegációja sajnos nem tudott részt venni a rendezvényen, ahol az
alábbi témakörök kerültek megvitatásra. A CIOR elnök bevezető előadásában bemutatta a
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német haderő (Bundeswehr) haditengerészeti erőit, és beszélt a Sachsen-Anhalt fregatton
tervezett  csapatlátogatásról.  Az  észt  Riho  Terras  tábornok  előadást  tartott  az  ukrajnai
eseményekről  és  a  Balti  államok  helyzetéről,  majd  az  észt  küldött  ismertette  az
Ukrajnának  nyújtandó  humanitárius  és  egészségügyi  támogatások  formáit.  A  CIOR
elnöke átadta a nemzeti képviselőknek a Wilhelmshaveni Deklaráció előzetes tervezetét,
majd  a  küldöttek  megvitatták  a  tartalmát.  Az  elnök  leszögezte,  hogy  fontos  a  CIOR
állásfoglalása, üzenete az aktuális európai biztonsági helyzettel kapcsolatosan, amelynek
konszenzuson  kell  alapulnia.  A  CIOR  elnöke  az  NRFC-vel  és  a  CISOR-ral  történő
együttműködés  kérdését  említve  kijelentette,  hogy  a  2022  augusztusában  Athénban
megrendezésre  kerülő  CIOR  kongresszuson  vár  előrelépést.  A  görög  delegációvezető
tájékoztatást  adott  a  2022.  augusztus  elején  Athénban  tervezett  nyári  ülésről  és
programokról. A CIOR elnöke bemutatta a CIOR medált és a 75. évfordulóra készülő
emlékkönyvet. 
A CIOR nyári kongresszus (Summer Congress) a görög tartalékos szervezet meghívására
2022.  július  31.  és  augusztus  5.  között  Athén  városában  került  megtartásra,  ahol
személyesen Széles Ernő ny. dandártábornok, MATASZ elnök és Dr. Szilvágyi Tibor ny.
alezredes,  MATASZ nemzetközi kapcsolatokért  felelős vezető,  valamint online módon
Dr.  Tóth Gergely őrnagy (CIMIC Bizottság tag)  vettek részt.  A Nyári  Kongresszus a
COVID-19 pandémia miatt hosszú idő után az első nagyszabású CIOR rendezvény volt,
amelyen  a  nemzeti  tagszervezetek  képviselői  fizikailag  jelen  lehettek.  Az  ukrajnai
fegyveres konfliktus eseményeivel kapcsolatosan egynapos szimpóziumra került sor. A
magyar  delegáció  felkérést  kapott  az  újonnan  alakult  Tartalékos  Kiberbizottságba
tartalékos tagot delegálni. A kongresszuson a Tanács értékelte a Bizottságok munkáját,
megtárgyalta a 75. évfordulóra készülő CIOR évkönyv és érme elkészítésének részleteit,
majd  áttekintette  a  szervezet  jogi  és  pénzügyi  helyzetét.  A  CIOR  célul  tűzte  ki  a
bizottságok  személyi  állományának  feltöltését  és  a  szűkös  bizottsági  költségvetések
növelését. A német elnökség értékelte kétéves tevékenységét, majd elköszönt, és átadta a
feladatokat az észt elnökségnek.
A szintén Athénban rendezett CIOMR konferencián Dr. Kopcsó István o. vezérőrnagy,
MATASZ Eü.-i tanácsadó vett részt, fontos információkat szerezve a ROLE egészségügyi
ellátóhelyek működtetésével kapcsolatos korszerű szabályokról, eljárásrendekről.
2022. október 27-29. között került sor az IBM 1/4 Helsinki rendezvényre, amelyen  Dr.
Szilvágyi Tibor nyá. alezredes, MATASZ nemzetközi kapcsolatokért felelős vezető vett
részt online módon.  A CIOR Tanács áttekintette a szervezet jogi és pénzügyi helyzetét,
valamint főbb tevékenységeit. Előadások hangzottak el a NATO Nemzeti Tartalékos Erők
Bizottságának (National Reserve Forces Committee – NRFC) történetéről, szervezetéről
és feladatairól, valamint a CIOMR-ról és a CIOR-ral fenntartott kapcsolatairól. Az észt
elnökség ismertette  a  nyár  óta  elvégzett  feladatait,  a  Tanács  megtárgyalta  a  szervezet
stratégiai programját és áttekintette a tagdíjbefizetések helyzetét. A Bizottságok hiányzó
személyi  állományát  sikerült  pótolni,  de  a  pénzügyi  helyzetet  egyelőre  nem  sikerült
stabilizálni, ezért a tagdíjak emelésére lehet számítani a jövőben.

8.2.  Gamingi Kezdeményezés
Sikerült mindkét ülésszakon részt venni, az őszi ülésszakon a MATASZ Győr- Moson -
Sopron  Szervezet  elnöke,  Dr.  Pozsgay  Péter  és  tagtársai  jelentős  szerepet  vállaltak  a
magyar  képviselet  megfelelő  biztosításában,  aktivitásukkal  a  magyar  tartalékosok
hírnevének növelésében.

8.3.  UN SPIA
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Az egykori kéksisakosokat tömörítő, francia székhellyel működő szervezet, a „Soldiers
for Peace International Association”-nek a MATASZ 2019 április óta tagja. 2022. évben
személyes találkozásra az ukrajnai  háború és a  kialakult  humanitárius válság szomorú
apropója adott  alkalmat.  Három  hét  intenzív  mozgósítást  követően  elkészült  az  első
segélyszállítmány,  amelyet  a  franciaországi  Lyonban  gyűjtöttek  össze,  3  tonna
élelmiszert,  gyógyszereket  és  higiéniai  termékeket  tartalmazott.  Több  ország  is
megmozdult,  hogy  támogassa  eme  nemes  célt:  Luxemburg,  Belgium,  Portugália,
Franciaország, Csehország, Szlovákia, Ausztria. Március 31-én a Franciaországi Lyonból
indult a konvoj, 3 teherautóval és 6 fős személygépkocsival, majd a következő országok
érintésével, Olaszország, Szlovénia, Magyarország, Szlovákia érkeztek meg a Zsitomiri
Nyugat-Ukrajnába,  amely  139 km-re  van Kijevtől.  A résztvevők mind békefenntartók
voltak Libanonban, volt Jugoszláviában, Angolában, Elefántcsontparton. Magyarországot
visszafelé érintve megszálltak Budapesten, 2022. április 5-én a késő esti órákban érkeztek,
ahol találkoztak a Missziós Tagozat elnökével Fekete János nyá. ezredessel, aki fogadta a
delegációt. A delegációt Laurent Attar-Bayrou a SPIA elnöke vezette, aki elmondta, hogy
ez csak a kezdete annak a segélytervezetnek, amelyet havonta szeretnének eljuttatni  a
rászorulók részére. A segély misszió magyarországi útjának támogatását a Fekete János, a
MATASZ Missziós Tagozat elnöke vállalta és eredményesen valósította meg. 

8.4. Verband der Reservisten der Deutschen Bundeswehr (VdRBw) /Német 
Szövetségi Haderő Tartalékos Szövetség/

A  MATASZ  XVII.  Magyar  –  Német  Partnerségi  Találkozó  és  Biztonságpolitikai
Szeminárium szervezetünk éves tervének megfelelően 2022. május 26. napja és 29. napja
között került megtartása Szegeden. A német delegáció 11 fővel vett részt a rendezvényen
Dr. Marc Lemmermann tartalékos ezredes vezetésével, aki a németországi Verband der
Reservisten der Deutschen Bundeswehr (VdRßw) Nemzetközi Együttműködésért felelős
alelnöke. A rendezvény egyik kiemelt programpontjaként május 27-én az MH 5. Bocskai
Lövészdandár Hódmezővásárhelyen települt egységénél folytatott szakmai tájékoztató és
tapasztalatcsere szerepelt. A német és a magyar vendégek nagy érdeklődéssel hallgatták
meg  a  dandár  történetéről,  szervezeti  felépítéséről,  feladatrendszeréről  és  további
terveikről szóló tájékoztatót, amelyet a dandárparancsnok helyettes, Tóth István ezredes
tartott. Szóba került az orosz-ukrán háborúból adódó humanitárius feladatok végzésének
fontossága  is.  A  technikai  bemutatóra  kiállított  eszközök  ízelítőt  adtak  az  alakulat
jelenlegi felszereltségéről és a fejlesztés irányairól. A résztvevők elismeréssel szóltak a
laktanya  rendjéről,  a  katonák  fegyelmezettségéről.  A  laktanyai  közös  ebéden
felszolgálásra került a hadgyakorlatokon is hagyományos, tápláló magyar babgulyás és
rétes.

9.) Érdekképviseleti tevékenység, társadalmi és állami kapcsolatok:

9.1 Továbbra is minden erőnkkel támogatni kívánjuk a tartalékos toborzást, reális ismeretket
közvetítve  a  leendő  tartalékosok  számára,  valamint  az  ÖT  rendszer  egységeiben,  és
alegységeiben folyó kiképzést és az ÖTT tartalékosok két bevonulás közötti időszakuk
közötti időszakban való összefogásukat. Mindezen területeken szoros kapcsolatban az MH
Parancsnoksággal, az MH TTP-vel. valamint az MH KIKNYP-vel és alárendeltjeikkel.
Célunk,  hogy  az  ÖTT-s  alegységek  állományából  a  tartalékosokat  minél  nagyobb
számban  megnyerjük  tagjaink  sorába.  A  HM által  is  támogatott  elképzelésünk,  hogy
megfelelő  tartalékos  taglétszám  elérése  esetén  itthon  és  nemzetközi  színtéren  is
képviseljük  a  tartalékosokat,  ideértve  az  érdekeik  képviseletét  is.  De  nem  kívánunk
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szakszervezetként  működni.  Ez  azt  is  jelenti,  ha  megfelelő  számú  tartalékost  sikerül
tagjaink  közé  is  toborozni,  joggal  számíthatunk  a  HÉF  tagságra  a  minisztérium
támogatásával.

9.2 Nem  mondhatunk  le  a  HS  Kadét  és  Tartalékos  Szakmai  Tagozattal  való  szoros
együttműködésről, elsősorban a szerződéses iskolákra koncentrálva. Hagyományteremtő
módon  a  MATASZ Alapítvány  kezdeményezésére  jött  létre  az  kadétokkal  foglalkozó
Konferencia  az  iskolaév kezdete  előtt,  mintegy 250 pedagógus részvételével,  melynek
fővédnöke a honvédelmi miniszter volt és a társ védnökök között volt a MATASZ elnöke,
Vitályos Eszter államtitkár asszonnyal. A szervező munka oroszlánrészét az Alapítvány
elnöke Komáromi István vállalta magára. Köszönet a fáradtságot nem ismerő szervező
tevékenységéért. A Honvéd Kadét Program /HKP/ segítésében az elmúlt évben is kitett
magáért  a  MATASZ  BAZ  Megyei  Szervezet,  Dr.  Kresák  Zoltán,  Lezák  Zoltán
vezetésével, de nem maradt el a betegségéből lábadozó vármegyei elnök Pető Sándor sem.

9.3 Változatlanul  kiemelt  cél  volt  a  Miniszteri  Kabinettel,  a  HM  Államtitkárságaival,
Főosztályaival való kiváló kapcsolataink ápolása. Az MHP/Honvéd Vezérkar vezetésével,
csoportfőnökségeivel  –  különösen  a  Társadalmi  Kapcsolatok  és  Életpálya  Fejlesztési
Főnökséggel  –  valamint  az  alárendelt  honvédségi  szervezetekkel  eredményes
kapcsolatokat alakítottunk ki.

10.) Az elnökség működése, a vezetés helyzete, kitekintéssel  egy hosszabb időszakra

10.1  A 2022. évben az Országos Elnökség első ülését 2022. február 18. napján online,
személyes  találkozó  formájában  2022.  április  7-én  tartotta.  Ez  utóbbi  alkalom  során
mutatkozott be az elnökség két frissen megválasztott tagja Imre István ezredes, valamint
Demeter Attila alezredes. Az országos elnökség új tagjai tapasztalt  vezetők, hivatásos
katonai szolgálatot teljesítenek az MH TTP állományában.

10.2  Az  Elnökség  számára  kiemelt  fontosságú  volt  az  elnökségi  ülések  anyagai  és  az
elnökségi  határozatok  formai  egységesítése,  tartalmi  kidolgozottságuk  javítása.
Önkénteseink erőfeszítéseinek köszönhetően folyamatosan javul a dokumentáció. 

10.3  A minisztérium támogatáshoz kötött követelményeinek növekedése, szigorítása, az
Állami  Számvevőszék  által  szabott  feladatoknak  való  megfelelés  nehéz  és  fokozott
terhelés  elé  állította  a  Központ  adminisztrációs,  pénzügyi,  pályázati,  anyagi-technika
feladatai  ellátását  végző munkatársainkat.  Vörös  Jolanda és  Szabó János  inspektorok,
valamint  Molnár  Bernadett  és  később  az  őt  váltó  Gudricza  Adél  csak  megfeszített
munkával  tudta  pótolni  jelentős  elmaradásainkat,  pontatlanságainkat.  Az  elmúlt  évről
készített  pénzügyi-pályázati  elszámolásainkat  mind  a  HM,  mind  a  HS  kiemelte  és
elismeréssel illette a munkát összefogó Vörös Jolandát.
Nagyot léptünk előre és ezzel az anyagok kezelésében, megóvásában, meglétében kiváló
eredményeket értünk el az anyaggazdálkodás területén, amit az MH BHD és a HM HIM,
mint anyaggazdák is elismertek. Mind a pénzügyi, mind az anyaggazdálkodási területen
sok munkával sikerült a korábbi hiányosságokat megszüntetni. Köszönet a két inspektor
és pénzügyi ügyintéző kollégánknak és a könyvelésnek a naprakész nyilvántartásokért.
Jelentős  eredménynek  tartja  az  elnökség,  hogy  elnökvezetőtársaink  döntő  többsége
megértette a pénz- és anyagkezelés kulcsfontosságú abban, hogy a Szövetség megfelelő
támogatásban  részesüljön  és  ennek  megfelelően  szervezték  ezen  a  területen  is
munkájukat.  De  meg  kell  állapítanunk  azt  is,  hogy  még  mindig  előfordul,  és  jól
behatárolható azon vezetőtársaink köre, akik többszöri kérésre, felszólításra sem végezték
el  maradéktalanul  vezetői  kötelezettségeiket,  feladataikat,  mindezzel  ledegradálva
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mindazok  munkáját,  akik  lelkiismeretesen  tartották  a  határidőket  és  színvonalas,
feldolgozható anyagokat küldtek be a Munkacsoportoknak. Mindenki önmaga érezheti, és
tudja is, hogy melyik csoporthoz tartozik! Köszönöm a feldolgozók nevében és magam
nevében is mind a beküldők, mind a Munkacsoportok a színvonalas tevékenységet. Szép
munka volt!

11.) Néhány gondolat a jövőről

11.1  Általános tapasztalat, hogy a szervezeti élet által megkövetelt adminisztratív feladatok
végrehajtása (szabályos taggyűlés, beszámoló és tervező munka) továbbra is nehézséget
okoz, pedig a megfelelő támogatások elérése enélkül nem fog menni. Az elnökségre és a
központ  munkatársaira  ebből  adódóan  többletfeladat  hárul  telefonos  segítségnyújtás,
pontatlanságok  kiküszöbölése,  határidőkre  figyelmeztetés  vagy  egyéb  más  formában.
Javasolt új alapszabályban pontosítani a területi és helyi szervek feladat- és hatáskörét. Ez
nem érinti az eltérő jogi formában működő MATASZ-VME-t, ugyanakkor nem célunk a
párhozamos egyesületi struktúrák kiépítése. Helyette az alapítványi program folytatása
célszerű (Pl: Fejér Megye: FEMETA). Fontos mérföldkő lenne a szervezetünk életében,
ha  az  országos  elnökség  mintájára  a  megyei  illetve  járási  szervezetek  vezetésben  is
képviseltetné magát, a szintnek megfelelő honvédségi szervezet. (Vármegyei szint: TE,
vagy  TVZ,  Toborzó  Iroda;  Járási  szint:  TV  század)  erre  a  jövőben  lefolytatandó
tisztújítások során törekedni kell.

11.2  A 2022-es évben továbbra is fő feladatként kezeltük az ifjúság hazafias és honvédelmi
nevelésében való részvételt a “kadét” képzésben regisztrált iskolákban, és minden más, az
erre fogékony tanintézményben az általános iskoláktól az egyetemekig, a Honvédelmi
Sportszövetség tagozataival  együttműködve.  Kiemelt  feladatunk a  tartalékos  állomány
számára  különböző  nívós  programok  szervezése  a  szolgálati  idő  utáni  időszakokra.
Fontos feladatunk a  tartalékosok érdekeinek képviselete.  Fontos feladatunknak tartjuk
Magyarország  honvédelmi-  és  biztonság  politikájának  képviseletét  a  különböző
nemzetközi  tartalékos  és  más  szakmai  szervezetekben  a  Honvédelmi  Minisztérium
támogatásával  közösen,  vagy  önállóan.  Országos  és  vámegyei  szinteken  is  fontos
feladatunk a két, vagy többoldalú nemzetközi kapcsolatok ápolása a szomszédos államok
tartalékos szervezeteivel. 

11.3  Folyamatos  rendezvények  szervezése,  együttműködésben  az  MH  KIKNYP  helyi
képviselőivel, a térségben diszlokáló Magyar Honvédség /MH/ alakulat vezetésével az
MH  tartalékos  létszámának  növelése  céljából,  egyben  törekvés  a  MATASZ
taglétszámának  növelésére.  Folyamatos  programok  szervezése  a  kiképzett  és  polgári
életüket  élő  honvédségi  tartalékosok  számára,  együttműködésben  az  MH  helyi
alakulatával,  az  MH  TTP  helyi  tartalékos  ezredével,  zászlóaljával,  századaival.  A
hazafiságra  és  általános  honvédelmi  nevelésre  vonatkozó  feladatok  megyénkénti
koordinálása, aktív részvétel a HM Honvéd Kadét Program /HKP/, a MATASZ APRÓD
PROGRAM kiszélesítésében, a tanintézetekkel való kapcsolatok erősítésében. Aktív és
folyamatos részvétel a Honvédelmi Sportszövetség /HS/ hazafias és általános honvédelmi
nevelést szolgáló pályázatain, rendezvényein. 
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11.4  Elengedhetetlenek a jövőben is szoros kapcsolatok ápolása a területi, helyi MATASZ
szervezetek  elnökségeinek,  elnökeinek  a  vármegyei,  járási,  települési  szervek  és
szervezetek  vezetőivel,  oktatási  intézmények,  a  honvédelem  ügyét  támogató
vállalkozások vezetőivel. A vármegyei, helyei vezetőkkel példamutató kapcsolatot ápol a
Pest vármegyei szervezet elnöke, elnöksége.

11.5  Figyelembe  véve  a  Honvédelmi  Minisztérium,  a  Magyar  Honvédség  dinamikus
strukturális,  személyügyi  változásait,  folyamatos  kapcsolattartás  mellett  is,  nagy
figyelmet  kell  fordítani  a  helyi  aktív  és  tartalékos  katonai  alakulatok,  szervezetek
vezetőivel való helyi együttműködésre, valamint az országos szintű együttműködésre is. 

11.6  Várhatóan változik az Önkéntes Tartalékos rendszerhez kötődő tartalékos rendszerek
struktúrája,  amelyhez  való  illeszkedésünk  szintén  fontos  feladat  lesz  2023.  évben  a
toborzás mellett.
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